

苦练“内功”破“内卷”

——中国汽车行业积极响应倡议谋求健康发展

新华社记者 唐诗凝 吴慧珺 印朋

中国汽车工业协会近日发布《关于维护公平竞争秩序促进行业健康发展倡议》，明确反对车企之间无序价格战。工业和信息化部也明确表示，价格战没有赢家，更没有未来，将加大汽车行业内卷式竞争整治力度。

对此，多位汽车企业负责人和业内专家在接受新华社记者采访时表示，赞同中国汽车工业协会发出的倡议，当前中国汽车行业企业必须凝聚发展共识，以实际行动维护公平有序的市场氛围，积极通过苦练“内功”破除“内卷”，以科技创新推动行业健康、可持续发展，进而增强我国新能源汽车产业的全球竞争力。

内卷对行业的伤害，大家都看在眼里。奇瑞汽车董事长尹同跃说，卷价格带来的最直接结果是压力转移，供应商、经销商都会受到波及，对企业自身、社会大众、行业发展都不负责任。

蔚汽车董事长李斌表示，刻意开展“价格战”，赢家通吃的想法不可取，会让整个行业处于低水平竞争和恶性竞争。增强技术创新、提升服务水平才是促进行业发展、保证公司长久经营、符合消费者利益的正确道路。

长安汽车执行副总裁王孝飞说，将持续加码研发，深耕核心技术，以更安全、更智能、更愉悦的驾乘体验回馈用户，不打“价格战”。我们要用产品的硬实力和服务的软实力说话，推动行业回归理性竞争、高质量发展的正轨。

比亚迪集团品牌及公关处总经理李云飞表示，坚决支持中汽协会倡议，严格遵从公平竞争原则，依法依规开展经营活动，助力营造良好健康和谐的市场秩序。

诸多企业的心声，表达出全行业对健康、可持续发展的期盼。

2024年，我国汽车产销量双双突破3100万辆，其中新能源汽车年产销量首次突破1000万辆。同时，中国汽车流通协会数据显示，去年汽车产销量虽创新高，行业利润率却仅为



“世界机器人嘉年华”在武汉举行

6月2日，在武汉市蔡甸区花博汇景区，游客与机器狗互动。

当日，世界机器人嘉年华活动在武汉花博汇景区举行。本次活动以近百台机器人为表演核心，机器人乐队、机器宠物、化妆机器人等陆续亮相，游客可以近距离与机器人接触，感受科技赋能文化与生活的魅力。新华社记者 杜子璇 摄

5日17时57分芒种：孟夏将尽仲夏登场

新华社天津6月3日电（记者 周润健）北京时间6月5日17时57分将迎来芒种节气，意味着孟夏将尽，仲夏登场。农谚说：芒种芒种，连收带种，此时节，我国北方地区喜逢收麦，一麦麦浪翻初试，争得夏粮粒粒归；南方地区则忙于插秧，手把青秧插满田，低头便见水中天。民以食为天，喜乐在其中。

芒种，是二十四节气中的第九个节气，也是夏季的第三个节气。民俗学者、天津社会科学院研究员王来华介绍，夏季的节气大多与农事有关，如小满意味着麦子开始成熟，而芒种则提醒人们，夏收、夏种、夏管的

三夏大忙季节到了。

芒种前后，气温显著升高。芒种时小麦已经成熟，人们要争分夺秒地收割麦子。农谚说：芒种忙，麦子黄，好似龙口去夺粮。龙口指的时侯常常会人手不够。唐代诗人白居易的《观刈麦》就描绘了一幅是降雨，收割麦子时最怕下雨，因为下雨会直接影响麦田的产量。所以，有农谚调侃地说：种在地里都是草，收回囤里才是粮。王来华说。

芒种，是收获成果又是播种希望的时节。愿所有的人，尤其是即将在这个时候参加高考的莘莘学子，都能辛苦耕耘，快乐收获，让梦想成真。

上，绘就出一幅幅赏心悦目的天然画作。

旧时，割麦和插秧都非常辛苦，忙的时候常常会人手不够。唐代诗人白居易的《观刈麦》就描绘了一幅男女老少齐上阵的画面：妇姑荷箪食，童稚携壶浆；南宋诗人杨万里所作《插秧歌》则刻画了一个全家总动员的场景：田夫抛秧田妇接，小儿拔秧大儿插。

芒种，既是收获成果又是播种希望的时节。愿所有的人，尤其是即将在这个时候参加高考的莘莘学子，都能辛苦耕耘，快乐收获，让梦想成真。

五部门开展2025年新能源汽车下乡活动

新华社北京6月3日电（记者 周圆 张辛欣）记者3日获悉，工业和信息化部、国家发展改革委、农业农村部、商务部、国家能源局日前发布通知，组织开展2025年新能源汽车下乡活动。

据悉，此次活动以“绿色、低碳、智能、安全”赋能新农村，畅享新出行为主题，旨在加快补齐补齐乡村地区新能源汽车消费使用短板，构建绿色低碳、智能安全的乡村居民出行体系。

活动还将选取一批新能源汽车推广比例不高、市场潜力较大的典型县域城市，举行若干场专场活动，并以此为中心辐射周边乡镇；鼓励各类新能源汽车生产、销售、金融、充换电及售后服务等领域经营主体共同参与，定制购车优惠+用能支持+服务保障一体化促销方案，健全覆盖购车、用车、养车全周期售后服务网络。

最高法发布生态环境保护专题指导性案例

最高人民法院近日发布第46批共5件生态环境保护专题指导性案例，进一步统一法律适用，明确裁判规则，严格公正司法，切实维护国家生态安全、社会公共利益、人民群众环境权益。

这批指导性案例均为环境民事公益诉讼案例，涵盖建设项目环境影响评价、防治放射性污染、固体废物污染、尾矿库污染，严惩长江流域非法采砂等不同类型。案例中，人民法院明确生态环境侵权责任裁判规则，正确处理对环境保护措施最大程度预防或者减轻对生态环境不良影响的，应当依法认定不具有损害社会公共利益的重大风险。

对于环境民事公益诉讼的原告申

请撤诉的，人民法院应如何审查处理？北京市丰台区某环境研究所诉江苏某钢集团有限公司环境污染民事公益诉讼案，明确：在环境民事公益诉讼案件中，原告申请撤诉，人民法院审查确认原告关于被告承担生态环境修复、损害赔偿责任等涉及社会公共利益的诉讼请求已经全部实现的，方可裁定准许。

最高法表示，人民法院将把绿水青山就是金山银山理念充分体现在每一个案件办理、每一项司法政策引领中，不断提升环境资源审判工作能力水平，严格公正司法，更好服务美丽中国建设。（记者 冯佳顺 罗沙）

多部门发文加强生态文化建设

新华社北京6月3日电（记者 高敬）记者3日从生态环境部获悉，生态环境部、文化和旅游部、中国文联、中国作协近日联合印发《关于进一步加强生态文化建设的指导意见》。

这份指导意见提出，进一步加强生态文化建设，建立健全以生态价值观念为准则的生态文化体系，推进生态文化的研究传承、传播推广和转化利用，厚植生态文明建设的内生动力。

生态环境部宣传教育司有关负责人介绍，意见从加强生态文化研究传承、强化生态文化传播推广、推动生态文化转化利用三个方面明确了生态文化建设的主要任务，提出了加强生态文化理论研究和交流、挖掘中华优秀传统文化生态、繁荣生态文艺创作、打造生态文化阵地、推动生态文化出海、倡导绿色低碳生产生活方式、促进生态文化+产业发展等10项具体举措。

端午节假期590.7万人次出入境

新华社北京6月3日电（记者 任沁沁）国家移民管理局3日通报，今年端午节假期全国边检机关共计保障590.7万人次中外人员出入境，日均196.9万人次，较去年端午节同期增长2.7%；单日出入境通关最高峰出现在6月1日，达208.6万人次。入境外国人中，适用免签政策入境23.1万人次。

次，较去年同期增长59.4%。共计查验出入境交通运输工具26.3万架（艘、列、辆）次，较去年同期增长10.5%。

端午节假期，全国口岸出入境安全高效、平稳有序。按照国家移民管理局统一部署，全国边检机关严格落实“两公布一提示”要求，及时预测

